

LA LOTERÍA DE NAVIDAD

La gran visita anual de la Fortuna

A Murcia han correspondido 80.000 pesetas y a Cartagena 130.000

Los servicios del día.—El público esperaba con gran expectación ante los trasportes que aparecieran los números premiados.—Las ilusiones y la realidad.

El día de ayer fué pródigo en emociones. Era el día en que se esperaba la decisión de la suerte. ¡Quién no confiaría en que su situación se transformase por medio del azar! Todos los sueños que se venían alimentando, todas las ambiciones, la dulzura de esperar que se despejara la incógnita venturosa, todo se ha desvanecido ante la realidad tajante de las cifras. La Fortuna ha guiado su carro de oro por tierras aragonesas. Madrid no ha conseguido en el gran sorteo de ayer, el puesto que esperaba y que otros años ha conseguido.

Barcelona y Sevilla han sido las afortunadas con el segundo y el tercer premio. Indudablemente habrá influido en esta clasificación la importancia del elemento turístico.

El premio mayor se retrasó bastante en salir. Apareció cerca del medio día. Rápidamente tuvimos noticia del número que había sido afortunado con los quince millones y en nuestro irraspente se escribió antes que apareciera en ningún otro.

Gran cantidad de público se estacionó en la plaza de Hernández Amores, esperando el completo de los premios mayores en el gran lienzo que tenemos colocado en los andamios que dan frente a la Catedral.

El nombre de Murcia apareció al fin con un premio de 80.000 pesetas. El 29.615. Otro premio semejante se llevó Cartagena en el 13.256. Otro premio de 50.000 pesetas correspondió a Aguilas y también otro de igual categoría a Cartagena. Esto es todo lo que ha conseguido, en esta zarabanda de millones, nuestra provincia.

Desde las primeras horas de la mañana la Agencia Mencheta nos estuvo comunicando por medio de telefonemas urgentes y por conferencias telefónicas los números del sorteo.

A pesar del extraordinario servicio propio de un día como el de ayer, en esta redacción no hubo de lamentarse omisión alguna y con la mayor rapidez llegaron a nuestro poder los telefonemas con los premios, que sin dilación pasaban a ser comunicados a nuestro lienzo.

La Compañía Telefónica Nacional de España colaboró con la mayor diligencia en estos servicios, haciendo que los telefonemas se entregaran rápidamente y movilizándolo para ello todo el personal que fué necesario.

Según habíamos anunciado, antes de las cuatro de la tarde teníamos casi terminada una gran tirada de ejemplares con el mayor alcance posible de la lista de números premiados. En servicio especial de automóviles fueron llevados a Alcantarilla, Librilla, Añama, Totana, Espinardo y otros diversos pueblos comarcanos, agotándose rápidamente, de manos de los vendedores, cuantos ejemplares se mandaron a dichos pueblos.

Podemos decir que estamos satisfechos de la acogida que el público dispensó a nuestro periódico, correspondiendo al interés y aún que pudimos por servirle en el espacio de unas horas, la mayor cantidad de números premiados, utilizando para lograrlo todos los medios de que se podían disponer sin reparar en el gasto consiguiente de tales comunicaciones extraordinarias.

Como en años anteriores, y aun superándose a lo que en otros años se hizo, el personal de nuestros talleres ha trabajado sin descanso, contribuyendo también muy eficazmente a la prontitud con que pudimos dar al público los ejemplares de nuestra tirada extraordinaria.

Como antes decimos, a Murcia le ha correspondido una buena parte de las ochenta mil pesetas que al 29.615 le han sido designadas.

Este número ha sido vendido en pequeñas participaciones por una Sociedad benéfica y, según nuestros informes, ha acariciado un tanto las ambiciones de los poseedores; pues si no ha sido el «Gordo», por lo menos han logrado quitar un peliquito al Tesoro, que les permitirá proveerse del furrón para estos días pascuales.

Por lo menos, podrá decirse este año que Murcia no ha sido olvidada de la suerte.

Por los Teatros

Romea
Debut de Compañía. Estreno de «Pégame, Luciano!».

Anoche debutó en este coliseo la compañía de comedias que dirige el notable actor Luis Reig.

Para su presentación ante el público murciano se eligió el estreno de la comedia en 5 actos, de Muñoz Seca, «Pégame, Luciano!».

La obra es sin duda una de las mejores debidas a la pluma del aplaudido comediógrafo. En ella, con la maestría habitual en el autor de «La Venganza de don Mendos», se reflejan fielmente los defectos y las degradaciones de un elevado círculo social. Varias escenas tienen interesantes situaciones cómicas, si bien se observa en algunos de los chistes el retorcimiento a que tan dado es don Pedro. Pero, en general, «Pégame, Luciano!» es una fina comedia que tiene a demostrar que un amor, aun entre personas de diferente condición, todo lo puede.

La interpretación fué ajustadísima. La bella primera actriz María Cofete en su papel de Mercedes, como el primer actor José Ojeda en el suyo de Ojeda, el «pollo» procaz y desenvuelto, rayaron a gran altura.

El director de la Compañía, Luis Reig, encarnó maravillosamente a don Remedio, profesor descarrado entre los aristócratas a quienes presta sus servicios. También merece especial mención el actor Arturo Martín que realizó una notable labor personificando la figura de Luciano.

La bellísima damita joven Elisa Hernández se mostró con gran desenvoltura escénica y dominio de su arte al interpretar el dificultoso papel de Mis Orencia.

Los demás elementos de la Compañía estuvieron muy acertados en el desempeño de su cometido.

El público aplaudió sin regateos al autor e intérpretes de «Pégame, Luciano!»

Hoy se celebrarán funciones por tarde y noche.

Para mañana se anuncia el estreno de «Seis pesetas».

FORILLO

Letras de luto

Con motivo de haberse cumplido el jueves último el primer aniversario de la muerte del notable jurista don Gaspar de la Peña Rodríguez, se dijeron misas toda la mañana en sufragio de su alma en la iglesia de la Merced.

Fueron muchas las personas que asistieron a estos cultos, dadas las muchas simpatías con que cuenta la familia del finado.

Reiteramos a sus hijos y demás familia nuestro pésame.

—No. Yo llevo ya bastantes años de administrador, y nunca tuve que pasar por esta triste circunstancia.

—¿Mueren muchos dentro del Establecimiento?

—No. Yo llevo ya bastantes años de administrador, y nunca tuve que pasar por esta triste circunstancia.

—¿Mueren muchos dentro del Establecimiento?

—No. Yo llevo ya bastantes años de administrador, y nunca tuve que pasar por esta triste circunstancia.

—¿Mueren muchos dentro del Establecimiento?

—No. Yo llevo ya bastantes años de administrador, y nunca tuve que pasar por esta triste circunstancia.

EL TEMA DEL DIA

Los niños que han repartido los millones

Cómo ensayan los niños del Colegio de San Ildefonso las operaciones de los sorteos de la Lotería

A PESAR DE QUE ALGUNOS LLEVAN REPARTIDOS MUCHOS MILLONES DE PESETAS NO HAN RECIBIDO GRANDES OBSEQUIOS. OTROS TIENEN ABIERTAS CARTILLAS DE AHORRO

Interrogando a un niño.—Lo que nos dice el Administrador del Colegio, don Angel Pensabene

Un redactor de la Agencia Mencheta se personó en el Colegio de San Ildefonso de Madrid, cuyos niños asilados son los que tradicionalmente se encargan de extraer y cantar las bolas en los sorteos de la Lotería.

Su Administrador don Angel Pensabene, se puso inmediatamente a nuestra disposición para contestar a las preguntas que pensábamos formularle, en relación como es de rigor con el asunto del día.

—Dígame—le preguntamos ¿cómo se eligen los niños que asisten como actores a los Sorteos de la Lotería?

—En primer lugar se tiene muy en cuenta la estatura, la buena presencia, la voz agradable y la fácil pronunciación.

Entre los que reúnen estas cualidades, del grupo de los mayores, son elegidos los aspirantes a estos trabajos.

—¿Se les ensaya en el Colegio?

—Los Profesores se dedican a ensayarles simulando sorteos. Cuando los muchachos demuestran estar suficientemente capacitados se les elige para el primer equipo que se forme.

—¿Se ha dado el caso de que algún niño se equivocara?

—Nunca. —¿Ni aún teniendo en cuenta el ambiente, sobre todo en los sorteos solemnes?

—A pesar de eso, no se equivocaron hasta ahora.

Para evitar esos inconvenientes, en los sorteos extraordinarios, los equipos de estos se forman entre los que ya llevan actuando en muchos sorteos ordinarios.

—¿Cuántos niños tiene actualmente el Colegio con aptitudes demostradas?

—En este momento, 24; pero hay algunos más que muy pronto pasarán a engrosar este número.

—¿Cuántos niños hay actualmente asilados?

—Actualmente, 91; por cierto que hemos tenido una sensible baja. Uno de los niños, de entre los mejores de la Lotería, ha fallecido en su domicilio.

—Estaba enfermo del corazón y los médicos le aconsejaron que se pasara y disfrutase mucho. Su madre se lo llevó y acaba de fallecer. Claro está que el Colegio costeó su entierro y asistieron sus compañeros.

—¿Mueren muchos dentro del Establecimiento?

—No. Yo llevo ya bastantes años de administrador, y nunca tuve que pasar por esta triste circunstancia.

—¿Mueren muchos dentro del Establecimiento?

De nuestra colaboración exclusiva

Los pasos primeros

Los lidiadores en candelero atraen sobre sí enemistades absurdas, odios incomprensibles.

—Es la «suegra» de todos los triunfadores. Ley eterna. El rayo busca la altura. La celebridad y la fortuna, provocan envidias y rencores.

Al ver a un torero encumbrado, nadie tiene en cuenta las amarguras que hubo de sufrir durante el áspero aprendizaje. Se le sacan las «cuentas de la lavandera»: lo que gana, lo que gasta, lo que ahorra... Casi nadie recuerda las horas de hambre y de fatiga de crueldades y desprecio que pasó hasta conseguir fama y bienestar.

Ahora ya no es tan penosa la lucha. Ni tan larga. Se humanizan las costumbres, se vuelven las gentes menos despiadas.

—Pero antes! El anecdotario de la bohemia taurina es verdaderamente trágico. Pequeñas tragedias para reír, que son las más dolorosas para el protagonista...

Hace ya tiempo era yo revisor de un periódico provinciano. Lo mismo que a mis camaradas, venían a contarme sus culpas los aprendices de torero, que populaban por la región.

Un día se me acercó, blanco de ira, un pobre muchacho que volvía de una medio novillada, medio capea.

—Debía usted escribir algo, sobre lo que nos hacen por esos pueblos. Nos traían peor que a las bestias. Valía más ser perro vagabundo que ser maletilla.

—¿Qué te pasa, hombre? El interesado tomó aliento. Como persona era un pedazo de pan. Como torero, nunca pudo pasar el pobrecillo de la mas adocenada medianía. Me contó la «faena» que acababa de hacerle en un pueblo.

—Verá usted. El año pasado me contrataron para tal pueblo. Ochenta pesetas. De ellas tenía que pagar la «agente».

—No llevarías a «Magritas», desde luego.

TAURINAS

Los pasos primeros

—Usted calcule. Iba más «desainparao» que la una. De primeras me sollaron un narrajillo y pude con él. Pero luego me echaron un morlaco con barba corrida. Seis o siete años. Dos postes en vez de cuernos. Y unas ideas más negras que la noche. Sabía lo que me esperaba. ¡Como que había recorrido todos los pueblos de la comarca!

—Lo que llamáis vosotros un regalo.

—Me quitó la cabeza. No me dejó torear de capa. No se dejó poner ni una banderilla. Le pinché veinte veces y las veinte me echó mano. En fin, me perdonó la vida; pero se quedó vivo.

—Amargo es el pan que coméis.

—Espere, espere; que lo «gordo» empieza ahora. Este año me han «llevao» otra vez a aquel pueblo. Y por mejor dinero. Me daban veinte duros. Yo estaba más contento que chiquillo con zapatos nuevos. Pero luego a la plaza de carros; abren la puerta de un corralón y veo salir ¡el pajarraco! del otro año; el que me perdonó la vida y se me quedó vivo. Usted piense. Un año más. Más arrobos. Peores ideas, adquiridas en otros doce meses de ir de fiesta en fiesta. ¡Para qué le voy a contar! Nada más de ver aquel avechicho me entró tal miedo, que no me querían sostener las piernas. Me majó otra vez y se quedó vivo. Puede que me o suelten de nuevo el año que viene...

Aquel pobre muchacho no llegó. Dejé la juventud y la vida en la cama de un hospital.

Si hubiera llegado a ser algo en el toreo, a comer, a tener dinero y aventuras, le habrían salido enemigos y detractores de debajo de las piedras.

Sin pensar que antes de subir, habían desgarrado su vida episodios tan dolorosos como el que narrado queda.

PEPE MOROS

(Prohibida la reproducción)

Federación Agraria e Instructiva de Levante

Se cita a la Junta general de delegados, que se ha de celebrar en el local de esta Entidad hoy domingo día 22, a las diez de su mañana.

Como son de gran interés los asuntos a tratar, se suplica la puntual asistencia.

LA CENTRAL

DE TRIBUNALES

Jura de Letrado

Ayer mañana, en la Sala de la Sección primera de esta Audiencia provincial, y ante la Junta de gobierno de la misma, tuvo lugar el acto solemne de prestar juramento el joven Letrado, recientemente incorporado a este Colegio, don Juan Trigueros Peñalver, hijo de nuestro estimado amigo de los Tribunales don J. Jesús Trigueros Molina.

Acompañó al señor Trigueros Peñalver en tan solemne momento el notable y elocuente abogado de este Colegio, don Dionisio Alcázar.

A la ceremonia asistieron todos los señores magistrados de esta Audiencia, fiscal de S. M. señor Cánovas, tenientes y abogados fiscales, jueces de 1.ª Instancia de San Juan y la Catedral, jueces municipales, fiscales de estos juzgados, personal perteneciente a los mismos, funcionarios de la secretaría de la Audiencia, nutridísimas representaciones de los Colegios de abogados y procuradores, con sus decanos señores Díez de Revenga y Rivera, respectivamente, y un buen número de amigos del juramentado.

Todos los asistentes, después del acto, fueron alenta y delicadamente obsequiados por los señores Trigueros, con dulces, licores y habanos.

Enviamos al nuevo Letrado nuestra felicitación, para que la una a las innumerables que ya ha recibido, y hacemos votos para que coseche en la profesión emprendida los triunfos a que tiene derecho el que, como él, disfruta de una clara inteligencia puesta al servicio de un espíritu trabajador y honrado, haciendo extensiva nuestra felicitación al notable procurador señor Trigueros Molina, padre del novel Letrado y muy estimado amigo nuestro.

Esta tarde a las seis y media tendrá lugar la segunda conferencia del ciclo organizado por las Sociedades Obreras domiciliadas en la Plaza de Chacón, 25.

La conferencia de hoy está a cargo del joven abogado y socialista don Antonio Segura Sánchez, el cual versará sobre el tema «El dolor de la guerra».

La entrada, como en todas, es libre.

Enseñanza Avícola

La Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) hace pública la apertura de su Curso Oficial de 1930, que empezará en dicha Villa el día 7 de Enero próximo y terminará el día 31 de Marzo siguiente, con el examen de alumnos que opten al título de Perito Avicultor, ante el tribunal facultativo designado por la Dirección General de Avicultura.

Los interesados en recibir enseñanza Avícola, como alumnos oficiales y de enseñanza libre, pueden dirigirse a la Secretaría de dicha Escuela que les enviará gratuitamente el Reglamento y el Programa detallado del curso completo de Avicultura e Industrias anexas, de acuerdo con el Programa oficial que para esta clase de enseñanzas publicó, de Real Orden, la Dirección General de Agricultura.

Administración de Rentas Públicas

LOS CONCESIONARIOS DE MINAS

La Administración de Rentas Públicas nos ruega recordemos por última vez desde estas columnas a los concesionarios de Minas sitas dentro de l término de la jurisdicción de la Delegación de Hacienda de esta provincia, que el día 31 del actual termina el plazo para satisfacer el importe de canon de superficie correspondiente al presente año y por lo tanto si dentro del corriente mes no queda ingresado dicho canon, además de ser caducada la concesión minera se perseguirá el descubrimiento por la vía de apremio.

EN 2.ª PLANA LISTA DE LA LOTERIA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato

15 de Oct. 1929



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

